

ство самое серьезное внимание уделяло ликвидации палаточных городков в Ингушетии и возвращению домой чеченских беженцев.

Террористический акт 9 мая 2004 года, в результате которого погибли А.-Х. Кадыров и председатель Госсовета Чеченской Республики Х. Исаев, стал тяжелым ударом по еще не окрепшей государственно-политической системе Чеченской Республики, но не привел к пересмотру политики федерального центра. Уже в день гибели А.-Х. Кадырова, продемонстрировав особо доверительный характер своих отношений с Р. Кадыровым, российский президент гарантировал за ним политическое будущее после определенного переходного периода. Досрочные выборы нового президента Чеченской Республики состоялись 29 августа 2004 года. По официальным данным, в них приняло участие 82,25% избирателей, из которых за А. Алханова проголосовали 73,67%. Присутствовавшие на выборах международные наблюдатели от Исполнительного комитета стран СНГ признали прошедшие выборы легитимными, хотя позиция ОБСЕ и ПАСЕ носила в целом скептический характер. Как бы то ни было, но общественно-политическая ситуация в Чеченской Республике продолжала стабилизироваться.

В марте 2005 году российскими спецслужбами был убит А. Масхадов, что окончательно сняло с политической повестки дня вопрос о легитимности новой республиканской администрации. В то же время руководство Чеченской Республики приступило к осуществлению целого ряда пропагандистских акций, направленных на изменение в положительную сторону имиджа республики и чеченского народа в глазах российского общества. В ноябре 2005 года завершился процесс создания всех ветвей власти – состоялись выборы республиканского парламента, на которых убедительную победу одержала партия «Единая Россия». На первом заседании вновь избранного парламента 12 декабря 2005 года присутствовал В. В. Путин. Многие российские наблюдатели успешное проведение парламентских выборов оценивали как политическую победу Р. Кадырова, а не номинального главы республики А. Алханова. Таким образом, в конце 2005 года в Чеченской Республике завершился процесс формирования республиканских органов власти в соответствии с требованиями российской Конституции.

29 октября 2008 года Государственной Думой

был принят, а 12 ноября 2008 года одобрен Советом Федерации Федеральный закон Российской Федерации «О мерах по организации местного самоуправления в Республике Ингушетия и Чеченской Республике»

Справка Государственно-правового управления к Федеральному закону:

Федеральным законом в целях обеспечения реализации конституционных гарантий местного самоуправления на территориях Республики Ингушетия и Чеченской Республики устанавливается переходный период до 1 января 2010 года, в течение которого должно быть завершено формирование в указанных республиках органов местного самоуправления.

Федеральным законом предусматривается, что органы государственной власти Республики Ингушетия и Чеченской Республики в течение переходного периода осуществляют ряд мероприятий по организации местного самоуправления, направленных на передачу полномочий по решению вопросов местного значения от государственных органов этих республик органам местного самоуправления. Выборы в органы местного самоуправления вновь образованных муниципальных образований должны быть проведены в период с 1 мая 2009 года по 31 октября 2009 года.

Федеральным законом устанавливается, что органы местного самоуправления приступают к исполнению полномочий, установленных законодательными актами Российской Федерации, с 1 января календарного года, следующего за годом, в котором избран в правомочном составе представительный орган соответствующего муниципального образования.

С 16 апреля 2009 года в Чечне был отменен режим контртеррористической операции, действующий с октября 1999 года.

«По поручению Президента России Национальным антитеррористическим комитетом внесены изменения в организацию антитеррористической деятельности на территории Чечни. Председателем Комитета, директором СБ России Александром Бортниковым с 00.00 часов 16 апреля отменен приказ, объявляющий территорию республики зоной проведения контртеррористических операций». С указанного времени мероприятия по борьбе с терроризмом в Чечне должны были осуществляться в соответствии с общим порядком, действующим в других регионах страны.